

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 70-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

21 декабря исполняется 70 лет со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина. На шахтах и заводах, на фабриках и стройках, во всех отраслях народного хозяйства сейчас развернулось социалистическое соревнование в честь 70-летия со дня рождения великого вождя большевистской партии и советского народа.

Наша Родина отмечает эту знаменательную дату новыми трудовыми подвигами и славными делами на производстве. Повсюду: в городах и селах, в рабочих поселках и населенных пунктах проходят митинги и собрания, на которых принимаются решения о досрочном выполнении государственных планов и взятых обязательств, принимаются решения новыми победами ознаменовать 70-летие со дня рождения великого Сталина. На этих собраниях рабочие, инженерно-технические работники, служащие, колхозники, работники МТС и совхозов дадут товарищу Сталину пожелания многих и многих лет жизни, здоровья и плодотворного труда на благо советского народа, на счастье трудящихся всего прогрессивного человечества.

Вместе со всем советским народом развернули социалистическое соревнование и трудящиеся Кузбасса. На Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина с огромным подъемом рабочие, инженерно-технические работники и служащие подхватили призыв передовиков ознаменовать 70-летие со дня рождения товарища Сталина новыми победами на фронте труда. Коллектив Кузнецкого комбината обязался выполнить годовой план по торварной продукции в отпускных ценах к 21 декабря 1949 года и дать сверх плана к началу года многие тысячи тонн чугуна, стали, проката, кокса, руды.

С огромным подъемом прошли собрания на шахтах и заводах города Кемерово. Рабочие и служащие шахт и заводов решили дать значительное количество угля, химической продукции, изделий машиностроительных заводов и других изделий промышленности.

Горняки крупнейшей шахты нашей страны, носящей имя Иосифа Виссарионовича Сталина, в честь 70-летия со дня рождения вождя с новой силой развернули социалистическое соревнование за то, чтобы к 21 декабря выполнить годовой план угледобычи и открыть счет добыче будущего года. На этой шахте идет борьба за доведение месячной производительности лав до 5 тысяч тонн.

На шахте № 5—7 треста "Анжероуголь" коллектив решил 8 декабря закончить годовой план с расчетом, чтобы ко дню рождения великого вождя товарища Сталина дать Родине тысячи тонн сверхпланового высококачественного угля.

Коллектив завода "Карболит" решил выполнить годовой план к 12 декабря и ко дню 70-летия товарища Сталина выдать сверх плана на несколько миллионов рублей дополнительной продукции, повысить на 4 процента производительность труда и значительно снизить себестоимость выпускаемой продукции.

Повышенные социалистические обязательства приняли трудящиеся Кемеровского коксохимического завода, Кемеровского азотного тукового завода, Кузнецкого завода ферросплавов и Сталинского алюминиевого завода.

По всем городам сталинского Кузбасса, в Кемерово, Стальнске-Ленинске-Кузнецком, Осинниках, Таштаголе, Белово, Киселевске, Прокопьевске, Анжеро-Судженске, Тайге и Маринске, по колхозам, совхозам, машинно-тракторным станциям—повсюду разворачивается борьба за новые трудовые успехи.

Широчайшие массы трудящихся города и колхозной деревни Кузбасса включаются в социалистическое соревнование за достойную встречу 70-летия со дня рождения товарища Сталина.

Социалистическое соревнование за достойную встречу 70-летия со дня рождения товарища Сталина.

Угольщики Кузбасса поставили перед собой почетную задачу—к знаменательной дате—21 декабря—завершить годовой план угледобычи. Это достойно славных шахтеров Кузбасса. Это—показатель огромных неисчерпаемых резервов, таящихся в недрах производства, которые шахтерами бассейна ставятся на службу Родине. Эти же возможности имеют строители и коллективы других отраслей народного хозяйства Кемеровской области.

Сталинский Кузбасс—детище великого вождя. Созданный гением Сталина наш могучий Кузбасс превращен в мощный экономический центр советской страны. Творческий характер труда наших шахтеров, металлургов, химиков, машиностроителей, железнодорожников, рабочих других отраслей народного хозяйства ярко выражается в социалистическом соревновании.

Товарищ Сталин учил: "Соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионных масс трудящихся". Этот коммунистический метод строительства социализма стал достоянием всей массы трудящихся нашей Родины.

Ярко горят огни социалистического соревнования и у нас в бассейне. Это могучее движение современности вошло в жизнь советских людей, стало родным, кровным делом широких масс трудящихся. Социалистическое соревнование помогает нам добиваться высоких показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим.

Невиданными темпами растет и крепнет наш родной Кузбасс. Грандиозные задачи стоят перед тружениками бассейна. Родина требует от нас еще более высоких темпов работы, еще большего выпуска продукции высокого качества при низкой себестоимости.

Это поняли передовые люди бассейна—Герои Социалистического Труда, орденоносцы, стахановцы социалистического производства. Это поняли рабочие, инженерно-технические работники и служащие бассейна. Поэтому с таким огромным энтузиазмом сейчас идет соревнование за достойную встречу знаменательной даты—70-летия со дня рождения великого Сталина.

Несомненно, что призыв передовых коллективов наших шахт и заводов, колхозов и машино-тракторных станций будет подхвачен всеми коллективами предприятий и колхозов. Страна получит дополнительно тысячи тонн угля, металла, кокса, руды, химической продукции изделий машиностроения и сырья.

Сталинский Кузбасс поднимается на борьбу за новые, еще более высокие темпы работы, способные обеспечить значительный прирост промышленной продукции. Это позволит не только успешно завершить 1949 год, но и создать все условия для еще более успешной работы в будущем году.

Задача партийных, комсомольских и профессиональных организаций—возглавить мощное патриотическое движение трудящихся Кузбасса, еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение взятых коллективами обязательств и этим самым достойно встретить 70-летие со дня рождения великого вождя.

Слава любимому другу и вождю трудящихся масс и всего прогрессивного человечества товарищу Сталину!

(Передовая Кузбасса за 7 декабря)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

11 ДЕКАБРЯ 1949 ГОДА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 246 (4918)

ЦЕНА 20 КОП.

Год издания 19-й.

Газета выходит ежедневно,  
кроме понедельника и четверга.

## ВСКРЫВАЙТЕ НОВЫЕ РЕЗЕРВЫ!

### Растет трудовой подъем

С шахт и строек, с заводов и фабрик поступают радостные вести о новых трудовых победах участников социалистического соревнования в честь 70-летия великого Сталина. Творческий характер труда наших шахтеров, металлургов, химиков, машиностроителей, железнодорожников, рабочих других отраслей народного хозяйства выражается в социалистическом соревновании.

— Коллектив стал на стахановскую вахту. Годовой план добычи угля будет закончен 13 декабря. К 70-летию со дня рождения товарища Сталина обещаем добыть более десяти эшелонов сверхпланового угля.

Трудовой подъем растет с каждым днем. Главный инженер шахты "Магнан" т. Плисов нам сообщил:

— Близки к выполнению годовой программы коллектива шахты "Черная гора", "Зиминка", имени Калинина.

### Обязательство ворошиловцев

Славными трудовыми делами знаменуют приближающуюся долгую дату—70-летие со дня рождения вождя и учителя советского народа товарища Сталина горняки шахты имени Ворошилова. На их счету более восьми эшелонов сверхпланового угля.

В соревновании за досрочное выполнение годового плана особенно отличаются шахтеры участков.

К 21 декабря ворошиловцы обязаны выдать сверх плана одиннадцать эшелонов угля.

К. Лесников.

### Новые успехи передового коллектива

Коллектив участка № 2 шахты имени Молотова, которым руководит тов. Ковалынский, занял в соревновании за достойную встречу Дня Стalinской Конституции одно из первых мест. Обязательство—дать в ноябре эшелон сверхпланового угля им перевыполнено в два раза.

Сейчас шахтеры трудятся с

еще большим напряжением, стремясь достойно встретить 70-летие со дня рождения любимого Сталина.

Особенно высоких показателей добиваются лавная бригада тов. Тимошенко. Все забойщики этой бригады ежесменно дают по полторы нормы выработки и больше.

Д. Новиков.

Щитовики бригады т. Никитина, выполнив ноябрьский план на 125 процентов, значительно снизили зольность угля против стандарта.

Около четырех эшелонов сверх годовой программы в подарок Родине ко Дню Стalinской Конституции дали щитовики бригад т. Иванова и Беляева.

Звание отличников качества присвоено нарезникам первого участка, которыми руководит тов. Иващенко. Они снизили зольность угля на 151 процента.

Передовые коллективы встали на стахановскую вахту в честь 70-летия со дня рождения товарища Сталина.

Н. Иванова.

### Восстановлен театр имени Чехова

В Таганроге восстановлен городской драматический театр имени Чехова, полностью разрушенный во время войны. В строительных работах принимали участие коллективы предприятий города. На сооружение театра израсходовано более миллиона рублей.

Зрительный зал прекрасно оборудован, фойе украшено художественной лепкой и росписью.

В день открытия шла пьеса К. Симонова "Чужая тень".

### Новая библиотека

Закончилось строительство здания районной библиотеки в поселке Викторовка, Кустанайской области. Книгохранилище рассчитано на 20.000 томов. Имеется большой читальный зал.

### Совхозный клуб

В зерносовхозе "Красная Баштанка" Привольнянского района, Николаевской области построен новый клуб. Зрительный зал рассчитан на 250 мест. Оборудованы комнаты для кружков художественной самодеятельности. Около клуба сооружается спортивная площадка, разбивается парк.



★★★

### Высвобождено из оборота 845 миллионов рублей

Коллективы предприятий Свердловской области обязались высвободить в текущем году из оборота 800 миллионов рублей.

Это обязательство с частью выполнено. Сумма высвобожденных оборотных средств превышает 845 миллионов рублей.

### Лекции стахановцев

На днях в Днепропетровский металлургический институт имени Сталина приехали стахановцы из Дзержинского. Мастера скоростных плавок Гребенников и Кочетков прочли лекцию "Как варить скоростные плавки", которая вызвала у студентов большой интерес. Аудитория была переполнена.

Выступления стахановцев стали в институте частым явлением.



Аджарская АССР. Герой Социалистического Труда, стахановка Чиквинского чайного совхоза имени Ленина Вера Фрежева занимается в кружке по изучению "Краткого курса истории ВКП(б)".

На снимке: В. Фрежева в библиотеке-читальне готовится к занятию в кружке.

Фото В. Бабаяна.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и М. И. Калинин на VIII съезде РКП(б). Март 1919 г.

## Сталин—организатор и вдохновитель социалистического соревнования

Вожди большевистской партии Ленин и Сталин вооружили трудящихся СССР величайшим творческим методом строительства коммунизма — социалистическим соревнованием.

Товарищ Сталин — организатор и вдохновитель социалистического соревнования. С именем товарища Сталина связан высокий подъем этого всенародного патриотического движения в годы первых пятилеток, в период Великой Отечественной войны, в годы послевоенной пятилетки.

С именем товарища Сталина неразрывно связано возникновение стахановского движения, получившего особенно большое развитие в послевоенные годы и играющего огромную роль в успешном строительстве коммунизма. Великий Ленин учил, что только после победы пролетарской революции, после ликвидации капитализма, когда у трудящихся впервые после столетий подневольной работы на эксплуататоров является возможность работать на себя, создаются условия для массового проявления предпринимчивости, соревнования, смелого починка.

Коммунистические субботники, устраивавшиеся рабочими на предприятиях и железных дорогах в годы гражданской войны, являли собой образец нового, социалистического труда. Они были предвестниками социалистического соревнования, которое получило особенно широкое распространение в годы сталинских пятилеток.

Товарищ Сталин развел дальше ленинское учение о социалистическом соревновании, обогатив его гигантским опытом творческой самодеятельности масс, борющихся под руководством партии за победу коммунизма в нашей стране.

Для развития массового социалистического соревнования важнейшее значение имела статья товарища Сталина «Соревнование и трудовой подъем масс», опубликованная в «Правде» в мае 1929 года. В этой статье товарищ Сталин раскрыл сущность и природу социалистического соревнования, характеризовав его, как «...коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся», как

выражение деловой революционной самокритики масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся.

Товарищ Сталин подчеркнул, что соревнование — не преходящая сезонная кампания, как это склонны думать некоторые бюрократы, а тот рычаг, при помощи которого рабочий класс призван перевернуть всю хозяйственную и культурную жизнь страны на базе социализма. Товарищ Сталин указал, что задача социалистического соревнования «...открыть широкое поприще для развертывания энергии и творческой инициативы масс, выявить колоссальные резервы, таящиеся в недрах нашего строя»...

Благодаря гигантской организаторской работе большевистской партии идея социалистического соревнования овладела миллионами массами трудящихся и стала великой силой в борьбе за осуществление сталинского плана индустриализации страны.

В годы второй пятилетки в результате большой организаторской работы партии, подъема культурно-технического уровня рабочих и повышения материального благосостояния трудящихся возникла новая, высшая форма соревнования — стахановское движение. Товарищ Сталин назал его наименее жизненным и непреодолимым движением современности.

Товарищ Сталин, увидевший в выдающихся производственных рекордах отдельных рабочих начало нового, высшего этапа социалистического соревнования, показал всему народу огромное историческое значение стахановского движения, как движения, призванного произвести революцию в нашей промышленности, как движения, подготовляющее условия для перехода от социализма к коммунизму. Товарищ Сталин, большевистская партия заботливо направляли развитие стахановского движения, сметали стоявшие на его пути препятствия, помогали широкому распространению стахановского движения шире и глубже по всей стране.

Социалистическое соревнование было мощным орудием партии и советского народа и в суровые годы войны против фашистской Германии. Самоотверженный труд рабочих, колхозников и интеллигентии обеспечил бесперебойное снабжение фронта и тыла всем

необходимым, был одним из важнейших условий победы над врагом.

Под руководством большевистской партии социалистическое соревнование развернулось с новой силой в послевоенные годы. Оно стало всенародным. Более 90 процентов всех рабочих и служащих — участники соревнования. В соревновании участвуют миллионы массы колхозного крестьянства. В этом всеобщем соревновании оказывается новый духовный облик наших людей.

Плоды героического труда советского народа вызывают чувство радости в сердцах трудящихся всего мира. Советские люди под руководством большевистской партии добились большой победы: за 3 года и 10 месяцев, как указал товарищ Г. М. Маленков в докладе 6 ноября 1949 года, дооценный уровень народного хозяйства не только достигнут, но и превзойден.

Многообразна творческая инициатива советских людей. В послевоенные годы широко развернулись такие формы соревнования, как движение за коллективную стахановскую работу, борьба за высокое качество продукции, за экономное использование сырья и материалов, за повышение культуры производства. Большое развитие получило начатое в 1948 году патриотическое движение за экономию и рентабельность, созданное сверхплановых накоплений.

Накануне 32-й годовщины великого Октября коллектизы передовых московских предприятий выступили с новым патриотическим начинанием: они предложили развернуть соревнование за лучшее использование основных средств, за увеличение выпуска продукции без расширения производственных площадей, при существующем оборудовании. Этот замечательный почин, уже подхваченный на многих предприятиях нашей страны, несомненно вскроет новые резервы производства и обеспечит новый рост промышленной продукции.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина советский народ, широко используя коммунистический метод строительства социализма — массовое социалистическое соревнование, завоевывает новые победы в борьбе за коммунизм.

И. Григорьев.

## ПИОНЕРСКИЙ УГОЛОК

### Стихи, песни, рассказы, монтажи о Сталине

К дорогой дате — 70-летию товарища Сталина наша дружина начала готовиться с первых дней этого месяца. Ребята разучивают стихи и песни о вожде.

Сейчас все отряды дружин создают монтажи и альбомы о жизни и деятельности Иосифа Виссарионовича.

Пионеры второго отряда посвящают свой фотомонтаж жизни товарища Сталина в годы ссылок, деятельности вождя в период Октябрьской социалистической революции, гражданской и Отечественной войн. Тема монтажа 8 отряда — «Сталин — друг народа».

Пионеры 3—4 классов выпускают альбомы — «Сталин — друг детей», готовят рассказы о любимом вожде. Старшеклассники изучают биографию товарища Сталина. К 21 декабря выйдет стенная газета, в которой будут напечатаны рассказы и стихи наших учащихся о Сталине.

Совет дружинцы решили учредить вымпел «Лучшему отряду». Этот вымпел получит тот отряд, который к 21 декабря придет с высокой успеваемостью. В этот день у нас состоится костер дружин, посвященный товарищу Сталину.

Лучшие ученики будут приняты в ряды пионеров.

О. Пузина,  
старшая пионервожатая  
школы № 3.

\* \* \*  
Пионерки средней женской школы № 2 решили в честь 70-летия со дня рождения товарища Сталина провести костер. Готовясь к нему, девочки разучивают песни и стихи о любимом вождe и учителе.

В подарок Иосифу Виссарионовичу Сталину ученицы решили послать лучшие рисунки, стихи. Второе звено 11 отряда вышивает картины «Времена года».

Т. Ольгина.

### В честь Дня Стalinской Конституции

Весело и интересно провели сбор пионеры отряда 6 класса «В», посвященный Дню Стalinской Конституции. Звеньевая первого звена Лida Суничева сделала доклад «О праве на труд в СССР». Затем выступили участники кружков художественной самодеятельности. Зоя Климова очень хорошо прочла рассказ «Мастер и его ученики».

Пионерский сбор закончился играми и танцами.

Подготовиться к сбору ребятам помогла классный руководитель Сима Григорьевна Альпурин.

Светлана Шаталова,  
член Совета дружинь имени Ульяны Громовой  
школы № 3.

### У НАС НЕТ ОТСТАЮЩИХ

В начале второй четверти наш отряд провел предметную викторину, и наше звено здесь проиграло. Случилось это потому, что у наших пионеров не было достаточных знаний. Из одиннадцати человек не успевало пять.

Я призадумалась: по внеклассной работе звено было одним из лучших. Мы собрали большую коллекцию камней, показали хорошие результаты на лыжных, шахматных и шашечных соревнованиях, выпускали красавые монтажи и альбомы. Но беда в том, что всю эту работу не сумели правильно увязать с учебой. Я решил немедленно обсудить с пионерами вопрос об успеваемости. Звено предложило Юре Хабарову, Вите Васильеву, Юре Латышеву и другим успевающим пионерам взять шефство над отстающими. Они согласились.

Ежедневно ребята оставались на дополнительные занятия, повторяли пройденный

материал, закрепляли знания, полученные на уроках. Я сделала звеньевой дневник, где отмечал каждую оценку пионеров. Дни проходили в упорной борьбе за каждую положительную оценку. Теперь в нашем звене нет отстающих. Толя Стерихов слабо разбирался в географической карте, а сейчас в классном журнале «Против его фамилии стоит четверка».

К 70-летию со дня рождения товарища Сталина наше звено сделало альбом «Счастливое детство», а сейчас готовит другой — на тему: «Жизнь и деятельность И.В.Сталина». Но мы, пионеры, знаем, что лучшим подарком любимому вождю будут хорошие оценки, и мы решили учиться так, чтобы заслужить благодарность великого вождя советского народа.

Вова Бараджан,  
звеньевой 1 звена  
2 отряда 11 дружинь.



Велика тяга молодежи нашего города к знаниям. Вечерами, когда кончается трудовой день на производстве, в школу рабочей молодежи № 1 от станков, из забоев, мастерских приходят сотни юношей и девушек. Здесь они повышают свой общеобразовательный уровень.

На снимке: преподаватель русского языка и литературы Лидия Александровна Ширинская на уроке литературы в 10 классе школы рабочей молодежи № 1.

Фото А. Смоктунович

# За широкую техническую пропаганду

Замечательным проявлением творческой инициативы широких масс трудящихся богато социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Мы считаем обычным, что авторами хороших машин, высокопроизводительных методов организации производства являются рабочие, техники, инженеры. Такова наша советская действительность.

Далеко за пределами Иркутского рудника известны имена новаторов производства тт. Быструшкина, Кошкина, Беляева, Тарасенко, Носкова, Евсеева и многих других. Совершенствуя методы труда, умело используя горную технику, они неизменно добиваются успехов.

Сделать опыт передовиков достоянием широких масс, помочь отстающим стать стахановцами — вот величайший смысл социалистического соревнования. Лучшим средством передачи опыта новаторов является техническая пропаганда.

В решении городской партийно-технической конференции записано: «Организовать обмен опытом работы между бригадами, регулярно проводить совещания рабочих по профессиям с докладами стахановцев, достигших высокой производительности труда. Проводить чтение лекций и докладов для инженерно-технических работников и рабочих по вопросам организации труда и производства, на технико-экономические темы. Создать при шахтных клубах кабинеты технической пропаганды».

Дом техники комбината «Кузбассуголь», выполняя это решение конференции, систематически организует выступления стахановцев с рассказами об опыте. Вожаки скоростных бригад тт. Беляев, Кошкин, Мотолыцкий и другие выступали на шахтах имени Сталина, имени Калинина, «Красный углекоп», «Манеиха», имени Кагановича, «3—3-бис» и других. Эти лекции прошли с большим успехом.

Уже видны и практические результаты пропаганды опыта передовиков. По методу тов. Беляева организуют свой труд комсомольско-молодежные бригады тт. Финочкина, Камболова и другие. Они систематически перевыполняют государственный план.

Большую пользу принесли проведенные Домом техники беседы и лекции по вопросам снижения себестоимости продукции, повышения производительности труда, борьбы с потерями угля в недрах и т. д. На руднике образовалось крепкое ядро технических пропагандистов из числа инженерно-технических работников.

В течение этого года Домом техники издано 20 брошюр и стендов, в которых раскрывается

опыт лучших бригад, участков и шахт.

Однако неправильно думать, что вести техническую пропаганду должен только Дом техники. В этом деле призваны принимать самое активное участие партийные, профсоюзные и хозяйствственные руководители предприятий.

Страстными пропагандистами новой техники, организаторами стахановских вечеров должны являться командиры производства.

К сожалению, у нас еще есть такие руководители которые недопонимают глубокой важности технической пропаганды. Недавно лектор Дома техники явился на шахту «Черная гора», чтобы рассказать рабочим о новых творческих достижениях шахтеров. По вине руководителей шахты лекция не состоялась. Тт. Дмитриев и Новицкий не разрешили лектору выступить, когда он пришел на шахту во второй и в третий раз. Только на четвертый день лекция состоялась.

Выступления технических пропагандистов дают особенно хорошие результаты, когда инженеры оказываются повседневной практической помощью бригадам, участкам, решившим работать по-новому. Необходимо такой коллектив держать под особым контролем, помогая ликвидировать недостатки в организации труда.

Иначе думают начальник шахты «Красный углекоп» т. Миленин, главный инженер т. Кукса, главный механик т. Ершов.

Недавно лектор Дома техники провел на шахте беседу о способах применения погрузочных машин в подготовительных выработках. Многие проходчики выразили желание механизировать погрузку угля.

Прошло немало времени. Однако, на «Красном углекопе» все еще нет механизированных бригад, хотя шахта имеет достаточно погрузочных машин. Руководители шахты не желаю расставаться с буриком и лопатой.

Не находит широкого применения скоростная механизированная проходка выработок главнейшего направления на шахтах имени Ворошилова, имени Кагановича и некоторых других.

Горняки рудника развернули соревнование за выполнение годового плана к 21 декабря. Чтобы осуществить это обязательство, нужно мобилизовать все резервы. Сейчас особенно важно широко распространить опыт стахановцев. Для этого надо вести повседневную техническую пропаганду передового опыта, создать на шахтах группы грамотных, инициативных пропагандистов, доводить до конца каждое полезное начинание.

А. Валиков,  
инженер по технической  
пропаганде Дома техники.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

Группа молодых рабочих шахты имени Сталина, живущих в общежитии № 49 по Фасадной улице, обратилась в редакцию с жалобой на плохие бытовые условия и грубое обращение с живущими начальника коммунального отдела тов. Борзенка.

Расследование подтвердило указанные в письме факты. Вопрос о состоянии общежития обсуждался на заседании парткома шахты. Борзенко привлечен к партийной ответственности. Ныне условия жизни молодых рабочих резко улучшены.



## СТИХИ МОЛОДЫХ АВТОРОВ

### ВСТРЕЧА

Я в голубеньком платочек  
В майский вечер к дому шла.  
Из садочка, из лесочки  
На груди цветы несла.

Вьется, стелется дорожка,  
Вдруг навстречу парень мне.  
А при нем баян-гормошка  
На широком на ремне.

Говорят он: — Извините,  
Нам, наверно, по пути.  
Если можно, разрешите  
С вами рядышком пройти?

Я смущалась, вся зарделась,  
Не сказала ничего.  
Только как-то, вдруг,  
несмело

Поглядела на него.  
Аль всерьез он, аль смеется.  
Не поймешь, не разберешь.,  
Только слышу — сердце бьется,

Только вижу — он хорош!

Невысокий, светлоокий,  
В ордена и со звездой.  
И стоит он одинокий.,  
Незнамый, молодой.

Ну скажите мне, хоть слово,  
Что же вы мните свой платок? ..  
...Много всякого такого  
Говорил мне паренек.

Говорил, как под Москвою  
Дрался с лютым он врагом  
Вместе с песней боевою  
В грозном танке боевом:

Говорил, как очи-веки  
Он ночами не смыкал,  
Как в одном бою навеки,  
Друга-брата потерял.

Говорил про немца злого,  
Говорил, как ранен был...  
Много страшного такого  
Паренек мне говорил.

Вдруг смотрю я, что такое?  
Предо мною тот же сад! —  
Шла как-будто бы домой я,  
А пришла опять назад.

Смотрят звезды в небе чистом,  
Слышен звонкий смех в саду.

Я с танкистом-баянистом  
На виду у всех иду.  
И при всем честном народе  
Я ему сказала тут,  
Что у нас шахтеры в моде,  
Здесь особенно их чтут.

Парень мой не растерялся,  
А услыша разговор,  
Повернулся, засмеялся,  
— Виноват! И я — шахтер!

— Только я молчал... куда там,  
Дескать будни... Пустяки...  
А выходит: всем девчатаам  
Нынче любы горяки.

— Что ж, не буду я  
хвалиться,  
Но скажу тебе в ответ:  
В шахте начал я трудиться,

Почитай, пяточ уж лет.  
И медаль за то мне дали,  
Вот она при мне как раз.  
Дорогой товарищ Сталин  
Беспокоится о нас.

Потому, что он — основа.  
Золотой наш уголек...  
Много славного такого  
Говорил мне паренек.

Смотрят звезды в небе чистом,  
Смех и шум застыл в саду.  
И с шахтером-баянистом  
Я иду, иду, иду...

А баян поет-играет,  
А луна блестит, плывет...  
Ах, как жаль, что не  
бывает

Вечеров длиною с год!  
Я в голубеньком платочек  
Майским утром к дому шла, —  
Из садочка, из лесочки  
Я в груди цветы несла.

Павел ПЕШКОВ.

## ВМЕСТО ФЕЛЬТОНА

### ОКО ЗА ОКО...

Никогда еще председатель комитета профсоюза шахты «Красный углекоп» Есенков не был так взволнован и разгневан, как на этот раз. Он, как говорят, рвал и метал. Что же вывело его из состояния равновесия и покоя, что так взбудоражило? Расскажем все по порядку.

У шахты «Красный углекоп» есть подшефная средняя школа № 18. Никаких неприятностей Есенков этой школечинить не собирался. Он даже и не замечал ее. Столкнувшись с делом, столько хлопот — до школы ли?

Но с кем не случается беда? Пришла она и к Есенкову. В школе № 18 состоялось родительское собрание. Есенков, конечно, не снизошел до того, чтобы посетить это собрание. Однако в тот же день узнал, о чем там шла речь: земля слухом полнился. На собрании говорили о помощи школе со стороны шефов и при этом вспомнили Есенкова. Да как еще вспомнили! В его адрес была направлена острая критика за беззаботное, беспечное отношение к школе.

Узнав об этом, председатель шахткома угрожающе заявил: — Я с ними рассчитаюсь... Око за око... Пусть только они ко мне заявятся.

И вот «они» заявились. В школе № 18 есть ученица 9 класса Валя Позднякова. Мать ее работает на шахте «Красный углекоп». Девушка учится от

лично. Но дается ей это с большим трудом. Валя с матерью занимают половину маленькой комнаты. Готовить урок дома ученице совершенно невозможно. Но другой квартиры администрация шахты Поздняковой даже не обещает.

Учителя школы решили обратиться за помощью к Есенкову, рассчитывая на чуткость профсоюзного руководителя. Но работники школы выпустили из вида одно обстоятельство: когда-то они критиковали председателя шахткома.

Есенков же, к их несчастью, об этом не забыл.

— Ага, пришли... — зловеще произнес он, — квартиру захотели? А на собрании кто меня склонял?

В этих словах была отражена не только злость, но и кое-что другое, порочащее профсоюзного руководителя. Но Есенков этим не ограничился.

— Вы все тянете с нас, — не сбавляя тона, гремел он, — вам недавно отпустили полвоза досок бесплатно! Теперь за квартирой пришли, а сами ничего не даете. Какой от вас прок?

На этот вопрос отвечаем другим вопросом: а какой прок от того, что место профсоюзного руководителя занимает явный бюрократ, зажимщик критики, человек с черствой душой?

Е. Белокопытова.

«УДАРНИК КУЗБАССА»

3 стр. 11 декабря 1949 г.

## В странах народной демократии



**Румыния.** Бухарестское издательство Румынской рабочей партии выпустило на румынском языке первые три тома сочинений И. В. Сталина тиражом 100 тысяч экземпляров.

На снимке: контролёр З. Поп осматривает готовые книги.

Фото В. Соболева,

### ЗАБОТА О ДЕТЯХ

**София.** Впервые детские сады в Болгарии появились в 1946 году. Тогда в них насчитывалось около 2.400 детей.

В результате огромной работы, которую проявляет народное правительство о детях, количество детских садов в 1948 году увеличилось до 250, а число детей, находящихся в них, — до 10.000.

На строительство поликлиник, молочных и дистических кухонь, детских домов, садов и площадок государство ежегодно отпускает большие средства. В 1945 году на эти цели было отпущено 82 миллиона левов, в 1947 году — 342 миллиона левов. В прошлом году народный совет города Софии предоставил для детских садов три вновь выстроенных дома. По пятилетнему плану число детей, находящихся в детских садах Болгарии, увеличится до 30.000.

### СОДРУЖЕСТВО

#### УЧЕНЫХ И РАБОЧИХ

**БУДАПЕШТ.** (ТАСС). В научно-исследовательском институте металлообрабатывающей промышленности состоялось совещание лучших токарей будапештского и дошкольного вагоностроительных заводов «МАВАГ», вагоностроительного завода «Ганц», тракторного завода «Хофнер», завода «Хуберт и Зигмунд» и комбината «Вейс Манфред». В совещании приняли участие профессора Политехнического института и представители Управления по делам изобретений. Были обсуждены проблемы применения в Венгрии разработанного советскими стахановцами метода скоростной резки металла.

## На заседании Центрального народного правительенного совета Китайской народной республики

Принято решение о выпуске займа народной победы и утвержден бюджет на 1950 год

**ПЕКИН.** (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, на четвертом заседании Центрального народного правительенного совета, происходившем под председательством Мао Цзедуна, было единогласно принято решение о выпуске займа народной победы и утвержден национальный бюджет на 1950 год.

При обсуждении этих вопросов заместитель премьера государственного административного совета Чень Юнь отметил, что после освобождения Народно-освободительной армией больших районов, национальные расходы значительно увеличились. Выпуск займа народной победы поможет сократить государственный дефицит и, таким образом, будет выгоден не только трудящимся, получающим заработную плату, но также промышленникам и торговцам.

Выступивший с разъяснениями по поводу проекта бюджета на 1950 год министр финансов Бо И-бо заявил, что военные и административные расходы составят 60 процентов бюджета, поскольку государству придется содержать 9 миллионов человек, включая армию служащих правительства учреждений и работников просвещения, 23,9 процента бюджета предназначаются для восстановления производства.

Бо И-бо отметил далее, что в будущем году положение с ценами значительно улучшится и что предлагаемый бюджет будет способствовать стабилизации жизненного уровня народа и развитию производства.

Члены Центрального народного правительенного совета одобрили бюджет, указав, что в результате его исполнения Китай встанет на путь строительства.

Заместитель председателя Центрального народного правительенного совета Ли Цзинь отметил, что, несмотря на тот факт, что война все

еще продолжается, ассигнования на военные нужды в предстоящем году составляют лишь 38,8 процента всего бюджета.

Центральный народный правительственный совет принял решение выпустить заем народной победы в количестве 200 млн. облигаций, причем каждая облигация будет приравнена к шести кэtti риса (1 кэtti равен 604,5 грамма), 1,5 кэtti пшеничной муки, 4 футам ткани и 16 кэtti угля. Стоимость этих товаров будет определена в соответствии с их средней оптовой продажной ценой, существующей сейчас в Шанхае, Тяньцзине, Ханькоу, Сиани, Кантоне и Чунцине.

Население сможет приобретать облигации с января 1950 года. Эти облигации займа народной победы при пяти процентах годовых будут полностью выкуплены по частям в течение пяти лет.

Характеризуя экономическое положение страны, председатель Центрального народного правительенного совета Мао Цзедун сказал:

«В нашем финансовом положении имеются трудности. Мы должны разъяснять народу, чем вызваны эти трудности и не должны скрывать их. В то же время мы должны рассказать народу, что существуют пути и средства для преодоления этих трудностей. Поскольку существуют пути и средства для преодоления трудностей, то есть надежда на успех нашей работы и светлое будущее. Наше положение с каждым годом будет улучшаться и, можно полагать, что в следующем году положение будет лучше, чем в этом году.

В течение трех — пяти лет наша экономика будет полностью восстановлена. Ближайшие 8—10 лет явятся годами огромного развития нашей экономики».

Затем заседание утвердило организационные положения

государственного административного совета и находящихся при нем министерств, а также организационные правила для муниципальных, уездных и провинциальных конференций представителей всех слоев населения.

Правительство утвердило также список назначения, в том числе назначения во вновь созданный военно-административный комитет Восточного Китая, юрисдикция которого распространяется на шесть следующих провинций: Шаньдун, Цзянсу, Аньхуэй, Чжецзян, Фуцзянь и Тайвань; военно-административный комитет Центрального и Южного Китая, юрисдикция которого распространяется на шесть провинций — Хэнань, Хубэй, Цзянси, Хунань, Гуандун и Гуанси; военно-политический комитет Северо-Западного Китая, юрисдикция которого распространяется на пять провинций — Шаньси, Ганьсу, Цинхай, Нинся и Синьцзян; военно-административный комитет Юго-Западного Китая, юрисдикция которого распространяется на четыре провинции — Сычуань, Гуйчжоу, Юньнань и Сикан; военно-административный комитет провинции Суйюань, а также назначение председателей провинциальных народных правительств.

Председатель Мао Цзедун заявил, что только путем создания таких крепких районных организаций можно правильно руководить работой в такой большой стране, как Китай. Народный режим уничтожил исторические условия, которые способствовали в прошлом феодальному расчленению страны.

Как уже сообщалось, на заседании было принято решение об установлении 1 октября Национальным Днем Китайской народной республики.

## Заявление Чжуу Энь-ляя

**ПЕКИН.** (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что 3 декабря премьер Чжуу Энь-ляй сделал заявление относительно имущества китайской национальной авиакомпании и центральной авиатранспортной компании в Гонконге. В заявлении говорится:

Китайская национальная авиакомпания и центральная авиатранспортная компания принадлежат Центральному народному правительству Китайской народной республики и находятся под непосредственным контролем управления гражданской авиации Центрального народного правительства. Только Центральное народное правительство и уполномоченный им персонал имеют право распоряжаться имуществом Китайской национальной авиатранспортной компании в Гонконге, и никому не разрешается посягать на него, перевозить или портить его каким-либо образом. Священное право Центрального народного правительства на это имущество должно уважаться гонконгскими властями. Гонконгские власти должны нести полную ответственность в случае незаконного посягательства на имущество двух авиационных компаний в Гонконге.

## Американский диктат

**ПАРИЖ.** (ТАСС). По поводу закончившегося в Париже совещания 12 военных министров стран агрессивного Северо-атлантического пакта газета «Монд» пишет: «Следует отметить, что американцы обеспечили себе, по крайней мере, на один год председательские места. В комитете обороны — Джонсон, в военном комитете — Брэдли, в совете по вопросам военного производства и снабжения — Хэлби. Из этого следует, что английские и французские представители во всех комитетах Атлантического пакта находятся на подчиненных ролях».

Ответственный редактор  
И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. СТРОВСКОГО  
СЕГОДНЯ ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ  
днем и вечером в Большом зале  
художественный фильм —  
**„Потомок Чингис-хана“**  
Начало сеансов — в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов.  
В МАЛОМ ЗАЛЕ  
художественный фильм —  
**„Во власти долара“**  
Начало сеансов — в 11, 1, 3, 5, 7, 9, и 11 часов.  
Принимаются коллективные заявки.

Тресту «Прокопьевскшахтстрой» (Рудничная, № 9)  
**ТРЕБУЮТСЯ ГЛАВНЫЕ И СТАРШИЕ БУХГАЛТЕРЫ**  
Обращаться к главному бухгалтеру треста тов. Эткину.

Клубу шахты «Зиминка» требуется киномеханик.  
Обращаться в любое время к председателю правления клуба.

СКОРО | КЕМЕРОВСКОЕ КОНЦЕРТНОЕ БЮРО | СКОРО

Во Дворце культуры имени Артема  
состоятся гастроли

**МОСКОВСКОГО АКРОБАТИЧЕСКОГО АНСАМБЛЯ**

в составе 60 человек.

Эстрадный оркестр под управлением  
Евгения РОХЛИНА.

Художественный руководитель  
М. М. МАРГОЛИН.

Принимаются коллективные заявки.

Дворец культуры имени Артема продолжает запись в смешанный струнный оркестр: гитаристов, мандолинистов, мандолинистов-домристов и балалаечников. Занятия проходят ежедневно с 8 часов вечера.

Играющие и начинающие играть могут записаться в библиотеке Дворца культуры имени Артема ежедневно, кроме вторника, с 1 часу до 9 часов вечера.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. редактора 2-30, ответ. секретаря 5-65, промышленного отдела 5-65 два звонка, почтного дежурного 4-13.

Тираж 7.200